



# 守护之光传递城市温暖

青岛市影视频征集活动火热进行中

为进一步强化社会主义核心价值观宣传普及,集中展示青岛市各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,生动活泼地传播主流价值理念,由中共青岛市委宣传部组织开展的社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动已启动,面向全市新闻机构、机关、高校、企事业单位、人民团体、影视制作公司、视频创作团队、自媒体从业者和社会各界相关爱好者开展作品征集,征集截止日期为8月15日,优秀作品给予奖励并颁发荣誉证书。

自征集展示活动通知发布后,引起岛城社会各界广泛关注,截至目前,已收到150多篇微短剧、微电影、微视频等不同类型的参赛作品。其中,微视频、微电影投稿数量较多,涵盖公益广告、创意视频、专题片、纪录片等丰富多样的主题形式。

## “白衣天使”“手”护人间

在征集展示的作品中,青岛市市立医院投稿展示了《那束光》《燕尾为冠 “手”护人间》两部微视频作品。春节是中国最重要、最隆重、最富特色的传统节日,在阖家团圆的幸福时刻,医院作为守护人民健康的“灯塔”,总有无数盏彻夜不熄的灯和一群彻夜不眠的人,医院里的“那束光”照亮夜色甘苦,护佑人间安宁。在作品《那束光》中,视频以青岛市市立医院多个科室的不同光源为拍摄视角,选取急诊科、儿科、耳鼻喉头颈外科、口腔科、检验科、麻醉手术科等为患者带来健康曙光的光源,多角度展示全院医护人员舍小家、顾大家的担当与情怀,讴歌“白衣天使”敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高职业精神。

该视频在青岛市市立医院视频号的播放量近10万人次,点赞和喜爱突破1.3万次,‘内涵’与‘颜值’并存,以娓娓道来的叙述方式和细腻深刻的情感表达,展示医者形象,传递时代声音。”青岛市市立医院工作人员表示。同时,青岛市市立医院护理队伍持续深化“以患者为中心”的理念,不断提升护理服务内涵,全面开展床旁结算、出院准备服务、“互联网+护理”服务,在人才培养、学科建设、健康普及、科研创新、对外交流等方面持续发力,切实实现护理工作更加贴近患者、贴近临床、贴近社会。在视频《燕尾为冠 “手”护人间》中,短片以护理人员“手”为拍摄切入点,展示护理人员为守护人民健康昂扬奋进的姿态,记录广大岛城职工爱岗敬业、无私奉献的良好精神风貌。该视频在青岛市市立医院视频号的播放量达18万人次,点赞、转发、喜爱等数据均创医院视频号新高,以唯美的画面与悠扬的文字实现视觉冲击力,触发强烈的情感共鸣。

## 全力展现“坚守力量”

在青岛城发集团投稿拍摄的《城市大物管以热爱守护热爱》视频中,讲述了青岛城发集团

太平山中央公园项目部“城市大物管”人员参与公园物业服务的故事。他们每日无数次的弯腰起身,上千次清扫和擦拭,以精益求精的细节营造整洁的园区;他们日行三万步,穿梭在灌木、花丛和草坪中,重视每一寸土地,善待每一棵苗木;他们通过质朴却最贴心的行动,将安全送到公园的每一个角落;他们不间断检查各种设施,及时修复受损设备,将汗水和足迹留在公园最需要他们的地方。“以热爱守护热爱,是青岛城发智慧运营公司‘城市大物管’人员想要传递给市民和游客的温情。希望以三位不同工种的物业人员为视角,展示一线工作人员对城市发展的贡献。”青岛城发集团相关负责人说道。

在另一部投稿的《归途》视频中,青岛城发集团以纪录片的形式展现了一线工作人员对社会的贡献,讲述了青岛城发集团重庆高架路项目部人员李先军的故事。李先军从事城市物业工作已有二十余年,从昔日青春到年近半百,他把岁月留给了城市的洁净与美丽。作为一线环卫职工代表,他在日复一日的辛劳中探索出了重庆高架路标准作业模式,实现了由粗放式到精细化的高架路作业保洁模式转变,擦亮重庆高架路底色。他身处平凡岗位,却做出了不凡的业绩,闪耀着城发物业人的担当与实干。

## 优秀作品给予奖励

本次征集展示活动设置一、二、三等奖若干,市委宣传部将组织影视行业专家、媒体行业专家、公众代表等对报送作品进行评选,获奖作品给予奖励并颁发荣誉证书。利用市级主流新媒体平台、社会宣传载体对优秀作品进行集中展映展播,并协调抖音等平台给予一定流量推送。组织得力、参评作品较多且质量较高的单位,颁发优秀组织奖。

活动报名时间:5月27日—8月15日。申报单位或个人需填写《参评作品登记表》《授权书》电子版、PDF版(加盖公章或个人签字),连同作品(视频作品网盘下载链接)于8月15日前报送至电子邮箱:hxjzgqd@163.com,也可通过U盘形式寄送至:青岛市崂山区株洲路190号青岛日报社 刘世璇 13792431137。本次活动一律不向参评者收取报名费、参评费和任何形式的赞助。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
图片均由受访者提供

## 一 相关链接

## 创作要求看过来

青岛市影视频征集活动的征集截止日期为8月15日,欢迎全市各界积极投稿微短剧视频,展示精彩的创意故事情节。

### 内容方向分三类

本次社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动,内容创作方向共分为三大类,集中展示各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,传播主流价值理念。

围绕“富强、民主、文明、和谐”国家层面的价值目标,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,展示新时代伟大变革和伟大成就;展示我市党员干部群众踔厉奋发、团结奋斗,凝心聚力建设新时代社会主义现代化国际大都市的具体行动等。

围绕“自由、平等、公正、法治”社会层面的价值取向,展示我市传承中华优秀传统文化,赋予传统文化以新的内涵和当代价值的文化“两创”故事;展示市民群众弘扬传统美德,守望相助、邻里相亲,基层共商共建共治共享社会治理的新成果和新故事;展示我市发挥社会主义法治的促进和保障作用,维护社会公平正义,保障人民安居乐业的有力举措。

围绕“爱国、敬业、诚信、友善”公民个人层面的价值准则,聚焦社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,讲述我市各行各业劳动者自信自强、昂扬向上,诠释劳动之美的奋斗故事;讲述市民群众涵育良好家教家风,家庭成员相互影响、共同提高,共建家庭文明新风尚的美德故事;讲述先进典型、模范人物在工作、生活中展现的道德之光、诚信之行、文明之风。

### 三个类型可以选

征集作品分为微短剧、微电影、微视频三个类型。其中,微短剧(3集以上,每集1—5分钟),有较为连续和完整的故事情节;微电影(5—15分钟),有相对明确的主题和主线,有较为连续和完整的故事情节;微视频(1—10分钟),包括公益广告、创意视频、音乐MV、专题片、纪录片等多种形式。

视频格式要求为MP4格式,画面质量要求为1080P,横版画幅16:9比例,竖版画幅9:16比例。音频标准:电平小于等于-6dB,瞬间不超过0dB。字幕标准:有明确的标题,有完整的字幕,且中文字幕须为简体字;字幕位置不得超出画面之外;需有完整的片头和片尾;不可添加任何水印标识;不插入任何商业广告;如片中配有插曲,需配有中文字幕。

作品可为现有作品,也可为原创开发新作品,参赛单位及人员须拥有参评作品的合法版权,主办方不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任,如出现上述纠纷,相关法律责任自负,主办方保留取消其参赛资格及追回所获奖项的权利。